

Projekt

Názov projektu	Uvedomelá mládež s kritickým myslením
Stručný opis projektu	Mladí ľudia sa v dôsledku soc. izolácie stávajú náchylnejší na radikálne prejavy a zvyšujúce sa nenávisťné prejavy v ON/OFFline svete, je dôležité SYSTEMATICKÉ vzdelávanie a výchova k ľudským právam. JADROM výchovy k ľudským právam je rozvoj KRITICKÉHO MYSLENIA, schopnosť zvládnuť konflikt a vedieť konať. Procesom ZÁŽITKOVÉHO UČENIA pomocou POCHOPENIA ľudských práv a tolerancie PODPORUJEME utváranie názoru a rozvoj postojov Zámerom výchovno-vzdelávacieho programu je zlepšovať ľudsko-právne uvedomenie, zvyšovať kompetencie pri ich obhajobe, podporovať solidarnosť a predchádzať radikalizácii.

Účel výzvy, na ktorú sa projekt zameriava

	<ul style="list-style-type: none"> • Podpora aktívnej občianskej spoločnosti; • Podpora uplatňovania zásady rovnakého zaobchádzania; • Podpora výchovy a vzdelávania detí a mládeže; • Zlepšenie kvality života znevýhodnených skupín obyvateľstva.
Vysvetlite prepojenie aktivít na účel výzvy	<p>WORKSHOPY-zážitkové učenie, sú užitočnými prostriedkami na dosiahnutie výchovno-vzdelávacieho zámeru. MOTIVOVAŤ ľudí k učeniu; ROZVÍJAŤ ich vedomosti, zručnosti, postoje a hodnoty; MENIŤ SA; ZAPÁJAŤ SA; PRIJAŤ ZODPOVEDNOSŤ, PODPOROVAŤ samostatnosť a zvyšovať sebadôveru, pocítiť solidaritu s druhými.</p> <p>Ťažiskom projektu je osobnostný a sociálny rozvoj mladých ľudí. Dôraz kladieme na upútanie záujmu ml.ľudí o témy LP a o využitie zážitkového učenia, aby sme u nich vzbudili pocit rešpektu k LP. Umožniť mladým ľuďom, aby mohli sami prispieť k riešeniu otázok, ktoré sa ich týkajú a hľadali riešenia.</p>

Hlavný cieľ/Identifikácia ľudsko-právneho problému

Definujte hlavný cieľ	<p>Nedostatok pozitívnych vzorov, chýbajúce vzťahy i celková nedôvera v potenciál ML*(mladí ľudia) sú príčinami, prečo sa ML zapájajú do extrémistických aktivít. Členmi extrém.sk. sa stávajú veľmi mladí ľudia, kt. primárne NEmotivuje rasistická ideológia, ALE VÝHODY členstva v skupine, kt. im poskytuje identitu, komunitu, ochranu, vzrušenie, sociálne potreby.</p> <p>Hl.ciel:ZLEPŠIŤ životné podmienky ML PRAVIDELNOU, SYSTEMATICKOU prácou,ZÁŽITKOVÝM UČENÍM.</p> <p>Č.ciel:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ZABRÁNIŤ vzniku radikalizácie; - ZNÍŽIŤ (ODSTRÁNIŤ)existujúcu živnú pôdu radikalizácie; - BOJOVAŤ proti náhodným radikál. nápadom; - UROB
-----------------------	---

Uvedte nástroje, ktoré použijete pri dosahovaní cieľa projektu a dôvod ich použitia

Uvedte jednotlivé nástroje a konkretizujte ich.
neformálne vzdelávanie v oblasti prevencia radikalizácie - semináre
workshopy zamerané na zvyšovanie povedomia a kritického myslenia ako nástrojov k zníženiu negatív.vplyvov radikálnych skupín v online a offline priestore
propagačné kampane v boji proti radikálnym, nenávisťným prejavom

focusová skupina - zistenie motivačných faktorov, kt. vedú ML k radikalizmu a následné efektívne nastavenie kampane v boji proti radikalizmu očami mladých ľudí, mladí ľudia vytvoria animačnú kampaň v vyond na zastavenie šírenia nenávistných prejavov a radikalizácie

informačný materiál - animačné videa k zabráneniu šírenia radikalizácie medzi mládežou v online priestore

Cieľové skupiny

Zraniteľné skupiny definované podľa jednotlivých dôvodov diskriminácie	<ul style="list-style-type: none">• 1/ pohlavie,• 3/ vek,• 7/ rasa,• 8/ príslušnosť k národnosti alebo etnickej skupine,
Cieľová skupina	<ul style="list-style-type: none">• 1) Verejnosť• 8) Študenti, žiaci• 12) Deti a mládež• 13) Iné, špecifikujte:
Zdôvodnite výber cieľovej skupiny, veľkosť cieľovej skupiny a spôsob jej zapojenia sa do projektu	800 ML, kamarátov a spolužiakov, kt. predstavujú rizikóvu skupinu, kt. ľahko podlieha masovým prejavom neznášanlivosti, pre nevedomosť a nízku gramotnosť Vidiecka mládež s nízkou úrovňou kritického myslenia ľahko podlieha vplyvom radikálnych skupín, rizikóva mládež, kt. pochádza z málopodnetného prostredia a ľahko vstupuje do "nežiaducich" skupín, nutná je včasná prevencia.

Miesto a čas realizácie

Vymenujte miesta/ oblasti realizácie projektu, kde sa bude projekt realizovať.	
Malacky, okolité obce v okrese Malacky	
Projekt bude realizovaný v období	1.6.2021 - 31.12.2021
Zdôvodnite výber miesta realizácie, prípadne uveďte jeho bližšiu špecifikáciu	V regióne MA absentuje, NEEXISTUJE práca s mládežou od 13 rokov (existujú iba platené krúžky na rozvoj konkrétneho talentu, aktivity CVČ využívajú deti do 12 r.), vidiecke oblasti sú najviac postihnuté rizikovým správaním mládeže, radikalizáciou, vidiecke deti sa potulujú po parkoch s alkoholom.
Spolupracujem s regionálnym partnerom/partnermi	ÁNO

Uvedte partnera/partnerov

Rada mládeže Slovenska - mapovanie potrieb mladých ľudí, focusové skupiny v oblasti zvyšovania participácie ML na verejnom dianí a v rozhodovacích procesoch
IUVENTA aktívne sa zúčastňujeme všetkých vzdelávacích školení, zvyšujeme si svoju odbornosť, získavame vedomosti ohľadne nových, moderných trendoch pri práci s mládežou.
Radou Európy - Kampaň Bez nenávisti na internete (Multiplikátori kampane) Potreba zabrániť porušovanie LP nenávistnými prejavmi na internete, soc.sieťach, weboch, prostredníctvom diskusií

Odborná garancia projektu

Meno a priezvisko garanta	Kvalifikácia a odbornosť garanta v danej oblasti
---------------------------	--

doc. PhDr. Lucia Ludvigh
Cintulová, PhD.

lektor neformálneho vzdelávania, sociálny pracovník, kariérne
poradenstvo a práca so znevýhodnenou skupinou ML

Predošlé skúsenosti žiadateľa s realizáciou aktivít a projektov v danej oblasti

Názov aktivity	Rok	Informácia o skúsenostiach	Počet zapojených osôb
Škola ľudských práv	2016	zvyšovania gramotnosti, neformálne vzdelávanie, kampane	1500
Výchova k ľudským právam	2016	metodická príručka o výchove k ľudským právam znevýhodnených skupín	800
Škola ľudských práv II.	2015		1500
Kampaň v boji proti nenávisti na internete	2019	neformálne vzdelávanie	220
Podpora inklúzivného vzdelávania	2019	okružle stoly podpora inklúzivného vzdelávania znevýhodnených skupín	550
Psychologická poradňa pre mladých ľudí online	2020	psychologické poradenstvo v čase pandémie situácie pre Covid-19	200
Facilitácia	2020	tréning facilitácie malých skupín - multiplikátori	50
Aktívna podpora ľudských práv	2018	boj proti prejavom extrémizmu a intolerancie, xenofóbia a neznášanlivosti, kyberšikane	2000
Poznámka	Garant má dlhoročné skúsenosti v oblasti sociálnej práce, podieľala sa na rozvoji dobrovoľníctva na Trnavskej univerzite, neskôr prednášala študentom o problematike zdravotného postihnutia, zúčastňuje sa aktívne na projektoch v treťom sektore najmä v oblasti zvyšovania kvality neformálneho vzdelávania a podpory kvality života ľudí so zdravotným postihnutím, participuje na medzinárodných výskumoch.		

Aktivity a výstupy

AKTIVITY A VÝSTUPY

Názov aktivity	Miesto konania	Začiatok realizácie	Ukončenie realizácie	Výstupy
Workshopy - (metóda pravidelná systematická práca s mládežou, metóda rovesník, úcta k sebe) Mladí ľudia snívajú o pozitívnych a úspešných veciach, ale spoločnosť, v ktorej veci nefungujú, ktorá je navyše súčasťou globálneho spoločenstva, v nich vzbudzuje silnú frustráciu, neistotu aj pasivitu či rezignáciu. Radikálni tínedžeri sa často ocitajú na periférii väčšinovej spoločnosti, do ktorej nie je pre nich jednoduché sa zaradiť. Veľkú rolu v tejto „nevydarenej“ socializácii môže zohrať akási „reintegrácia“ prostredníctvom cieleného formálneho, ale aj neformálneho vzdelávania. Neformálne vzdelávanie a jeho metodika má pozitívny dopad na formovanie postojov ML k L-P otázkam a na prevenciu neželaného správania, mladí ľudia získajú zážitky s vyššími hodnotami, ktoré ich budú formovať pozitívnym vzorom.	Malacky, Plavecký Štvrtok	1.6.2021	31.12.2021	40 workshopov / 30 účastníkov/1 workshop

<p>Letná škola proti radikalizácii a extrémizmu (metóda systematická práca, medzisektorový kontakt, stretnutie ML z rôzneho soc. prostredia - inakosť, znevýhodnenie, vedie ML k väčšej tolerancii)</p> <p>Mnohí ML sú úplne alebo čiastočne nepripravení na zmeny v spôsobe, akým je naša spoločnosť organizovaná, a na rozlišovanie, ktoré koncepčné aspekty radikalizácie predstavujú hrozbu. V rámci letnej akadémie budú ML ľudia v kontakte s rôznymi skupinami, naučia sa vzájomne spolu komunikovať, vychádzať a rešpektovať sa, podporíme rozvoj kritického myslenia a vytvoríme bezpečné prostredie, v ktorom mladí ľudia budú môcť diskutovať, vzdelávať sa a nadobúdať nové pozitívne skúsenosti v boji proti radikalizácii a extrémizmu.</p>	<p>Malacky, Plavecký Štvrtok</p>	<p>19.7.2021</p>	<p>30.7.2021</p>	<p>2x letná akadémia vrátane vzdelávacích workshopov, mentoringu a systematickej práce s mládežou - počet zapojených účastníkov</p>
<p>Diskusie na školách - (zvyšovanie verejného povedomia, metóda aktívne učenie, metóda rovesník, podpora odolnosti ML, úcta k sebe a ostatným, posilnenie pocitu vlast.hodnoty, že ML sú viac odolní voči vplyvom radikálnych osôb)</p> <p>V škole radikálnym tínedžerom veľmi chýba zažitkové vzdelávanie - chcú diskusiu, nie „diktát“, na druhej strane učitelia absolvovali svoje odborné vzdelanie pred mnohými rokmi a mnohí sú nepripravení na zmeny v spôsobe myslenia a konania mladých ľudí, medzigeneračné priepasti sú živnou pôdou pre rozvoj radikálneho myslenia, preto potrebujú nové zručnosti a kompetencie, aby boli lepšie pripravení na riešenie napätia v rôznych skupinách a vedeli identifikovať prvotné prejavy radikalizácie.</p>	<p>Malacky, Plavecký Štvrtok</p>	<p>4.10.2021</p>	<p>31.12.2021</p>	<p>živé diskusie na školách - 3 diskusie - Malacky, Stupava, Senica</p>
<p>Výstava príbehov pozitívnej inakosti (metóda medzisektorový kontakt)</p> <p>Zozbieranie príbehov je vhodným nástrojom vzdelávania o problematike a pomáha otvárať debatu o tom, čo môžeme v škole a v komunite zlepšiť, aby sme viac naplnili potreby detí a mladých ľudí a prispeli k zvýšeniu kvality života a zapojili ich do komunity. Výstava bude komponovaná tak, že ml. na aktivitách zozbierajú príbehy zaujímavých ľudí, napríklad Gilbert Hungio, pochádza z Afriky, pôsobí ako lekár na Slovensku alebo kouč Owen Fernandes z Indie žijúci v Petržalke či jednoduchých pracovníkov v bežnom živote pracujúcich v priemyselných parkoch - tieto príbehy budú ilustrované fotografiami z reálneho života, kde sa priamo zapoja mladí ľudia do ich tvorby.</p> <p>Súčasťou výstavy budú skladacie maliarske stojany, na ktoré sa umiestnia panely s rozmermi 90x60 cm s príbehmi, výstava sa v prípade záujmu bude zapožičiavať školám zdarma, čím sa zabezpečí priamy dopad na cieľovú skupinu. Výstava bude určená širokej verejnosti, nielen cieľovej skupine, ale aj miestnym komunitám a samosprávam, kde je táto problematika tabu.</p>	<p>Malacky</p>	<p>26.11.2021</p>	<p>27.11.2021</p>	<p>výstava prác ML, verejné povedomie, zviditeľnenie problematiky</p>

Tvorba animačných videí zapojenými mladými ľuďmi v rámci preventívnej informačnej kampane v boji proti radikalizácii, nenávisným prejavom a diskriminácii.	online	2.8.2021	31.10.2021	5 animačných videí - problematika LP, radikalizácie a nenávisných prejavov očami mladých ľudí - osvetová, preventívna, informačná kampaň, každý mesiac jedno video - 1 kampaň online
Systematická práca s mladými ľuďmi, ohrozenou mládežou radikalizáciou a nenávisným vyjadrovaním, dôležité nie je len vzdelávanie, ale aj priama práca s mladými ľuďmi v teréne, kde predchádzame rizikovému správaniu	Malacky, Veľké Leváre	1.6.2021	31.12.2021	160 hodín systematická práca s mládežou, mentoring a poradenstvo

Merateľné ukazovatele

Presne uveďte merateľné ukazovatele hodnotenia úspešnosti projektu	<p>160 hodín workshopov (30 účastníkov na 1 workshop) so zameraním na výchovno-vzdelávacie aktivity v oblasti LP</p> <p>3 živé diskusie - SE, MA, Stupava</p> <p>400 zasiahnutých účastníkov-ML priamo workshopmi</p> <p>500 zasiahnutých účastníkov nepriamo</p> <p>2x letná škola - 10 dní</p> <p>1 Výstava príbehov ľudí zasiahnutých inakosťou</p> <p>5 animačných videí v boji proti radikalizácii</p> <p>160 hodín vykonanej systematickej práce s mládežou</p>
--	---

Udržateľnosť projektu

<p>Udržateľnosť projektu bude zabezpečená práve stálosťou tímu, ktorý má dlhoročné skúsenosti a potrebné odborné vedomosti na realizáciu vzdelávania v oblasti ľudských práv a zabezpečenia mentoringu pre mladých ľudí.</p> <p>Krátke videá na soc. sieťach, budú výpoveďou mládeže ako ona sama vníma násilie, porušovanie práv a radikalizmus. Práca s mládežou vychádza z nášho vnútorného presvedčenia, aktivity realizujeme aj keď nemáme grant (ako dobrovoľníci). Nájomné a materiál na workshopy sú financované zo súkromných zdrojov lektorov NFZ (Miriam a Peter Kottlík). Je nereálne prestať pokračovať v práci s mládežou, nakoľko výsledky kvalitnej práce s mládežou je možné dosiahnuť iba PRAVIDELNOU a SYSTEMATICKOU prácou a stretávaním sa s mládežou.</p>

Publicita

Uveďte predpokladané mediálne pokrytie projektu	<p>FB: ICM Malacky (Zriadovateľom ICM je OZ Protect work)</p> <p>článok o podporení projektu + logo MS SR(08/2021),</p> <p>články : o diskusiách ML, o výstave a diskusiách na školách (10-12/2021)</p> <p>TASR, Školský (študentský servis) , článok o prínose projektu pre ML</p> <p>online siete animačné videá (kampaň na sociálnych sieťach) + info o projekte</p>
---	--

Rozpočet projektu

kategória	Celkom
-----------	--------

A: OSOBNÉ VÝDAVKY (pracovná zmluva, DVOP, a pod.)				3 840,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Lektor	160	8,00 €	práca/hod.	1 280,00 €
Lektor	160	8,00 €	práca/hod.	1 280,00 €
Kouč	80	8,00 €	práca/hod.	640,00 €
Mentor	80	8,00 €	práca/hod.	640,00 €
kategória				Celkom
B: CESTOVNÉ VÝDAVKY				280,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Cestovné - realizácia diskusií, workshopov	1000	0,28 €		280,00 €
kategória				Celkom
C: TOVARY A SLUŽBY (vyplácané na faktúru)				4 800,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Nájomné na realizáciu workshopov NFV	40	70,00 €	deň	2 800,00 €
tvorba animačných videí	5	400,00 €	anim.video	2 000,00 €
kategória				Celkom
D: ADMINISTRATÍVNE VÝDAVKY				100,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Projektový manažment	1	100,00 €	projekt	100,00 €
kategória				Celkom
E: INÉ OPRÁVNENÉ VÝDAVKY				2 130,00 €
Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
Materiál na workshopy a neformálne vzdelávanie	40	42,00 €	workshop	1 680,00 €
10 maliarskych stojanov na výstavu	10	25,00 €	výstava	250,00 €
Fotografie - veľký formát - fotokoláž príbehov	10	20,00 €	výstava	200,00 €
kategória				Celkom
Spolu				11 150,00 €
kategória				Celkom
NÁKLADY financované z vlastných zdrojov				1 920,00 €

Položka	Počet jednotiek	Cena za jednotku	Jednotky	Spolu
finančný manažér účtovníctvo, spracovanie zmlúv, obstaranie	150	12,00 €	hod./práca	1 800,00 €
propagácia projektu	1	120,00 €	článok	120,00 €
Celkom				
Spolu				1 920,00 €

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE

SPOLU (dotácia) A SPOLUFINANCOVANIE
13 070,00 €

KOMENTÁR K ŠTRUKTÚROVANÉMU ROZPOČTU

1.280 EUR Lektor workshopov 1 + Lektor workshopov 2
80 EUR x 160 hodín = 1.180,00 EUR
8 hodín * 4 soboty/Mesiac * 5 mesiacov

Počet účastníkov 1 workshopu plánujeme cca 30 detí pod vedením 2 lektorov, ktorí budú rozdelení do príslušných vekových kategórií. Každý lektor bude mať na zodpovednosť systematickú prácu a vzdelávanie participantov v inej vekovej kategórii rozdelených do skupín: z ohľadom na ich psychický a sociálny vývoj. Každý z nich odpracuje 160 hodín v rámci projektových aktivít a vzdelávania.

Filozofiou workshopov je získavanie cenných poznatkov z priamej skúsenosti, priviesť mladých ľudí k zážitkom, ktoré formulujú ich hodnoty a postoje k ľudským právam, zvyšovať ich životné zručnosti a pripravovať na uplatnenie v spoločnosti ako tolerantných a gramotných euroobčanov. Workshopy slúžia neformálne vzdelávaniu mladých a k tomu, aby rozpoznali ľudské práva v ich vlastnom prostredí. Aktivity na workshopoch pomáhajú mladým ľuďom rozvíjať KRITICKÉ MYSLENIE, ZODPOVEDNOSŤ a zmysel pre spravodlivosť, učiť sa kooperácii, a viesť ku konaniu, aby prispeli k zlepšeniu života v ich okolí, predchádzať všetkým formám radikalizácie.

640,00 EUR Mentor
Sprevádza mladých ľudí, poskytuje rady a povzbudzuje mladých ľudí, je nevyhnutnou súčasťou projektu, nakoľko bude mentorovať, pracovať s mládežou a zabezpečovať rozvoj ich osobnosti.
80 hodín odpracuje za projekt.

640,00 EUR Koučing
Kouč v projekt zohráva významnú úlohu, nakoľko otvorenými OTÁZKAMI pomáha jednotlivcom uvedomiť si, objasniť stanoviská, názory a záujmy. Odpracuje 80 hodín za projekt.

2800,00 EUR Nájomné na realizáciu workshopov
Projekt je založený na systematickej práci s mládežou na týždennej periodicite
70 EUR / nájomné za deň x 40 workshopov (zariadený priestor)

280,00 EUR CESTOVNÉ,
0,28EUR / 1 km * 1000 km = 280,00
Diskusné stretnutia s mládežou Senica, Malacky, a oikolie, Stupava, Doprava pomôcok na aktivity.

1680,00 EUR Materiál na workshopy NFV

Mladí ľudia na workshopoch využívajú tvorivosť. Papier, toner, didaktické a výtvarné pomôcky, stolové hry využívané na formálne vzdelávanie a výchovu k ľudským právam - zohľadnené počtom workshopov a participantov na zážitkovom učení.

42,00 EUR za materiál a pomôcky x 40 workshopov

250,00 eur maliarske stojany

10 maliarskych stojanov na realizáciu výstavy a prezentáciu prác ML, cena jedného stojana je 25,00 eur.

200,00 eur fotografie

Tlač veľkoformátových fotografií 10 fotografií x 20eur/1 ks - cez ne budeme prezentovať príbehy inakosti a úspešných ľudí, ktorí sa niečím odlišujú od ostatných

2500,00 eur tvorba videí animačných

Náklady na tlač odborných materiálov pre účastníkov konferencie 5ks x 500eur/ ks = 2500 eur

100,00 eur Administratívne výdavky

Riadenie projektu, vypracovanie záverečnej správy

B. Vlastné zdroje spolu 1920eur

Projektový manažér - 1.000, EUR

Projektové zmluvy, zúčtovanie a vyúčtovanie projektu, záverečná správa úhrady záväzkov, obstaranie, kontrola cien

Propagácia projektu - 1 PR článok : 1 článok 120x 1ks = 120,00 eur

Celkové náklady na projekt potrebné na krytie účelu použitia	13 070,00 €
Výška požadovanej dotácie v eurách	11 150,00 €
Vlastné zdroje financovania projektu v eurách	1 920,00 €
Miera spolufinancovanie v percentách vypočítaná z celkovej sumy - minimálne 5%	14.69%

Prehľad poskytnutých finančných prostriedkov za posledné tri roky

Rok	Štátny orgán	Názov projektu	Celkové náklady na projekt	Dotácia od orgánov štátnej správy
2018	DO47/2018/13	Aktívna podpora ľudských práv	5800	5000